

暑期亲子游、研学游、夏令营等旅游产品火爆

如何为孩子挑选靠谱线路 业内人士的这些建议可能用得上

时逢暑假，各种亲子游、研学游、夏令营也变得十分火热。记者近日走访我市多家旅行社，以及浏览相关旅游平台了解到，目前相关旅游产品的内容十分丰富，虽然价格不菲，但不少热门线路早已“满员”。

旅游产品五花八门，什么样的产品才能让孩子寓教于乐，家长放心？记者采访了相关业内人士。

旅游产品多元化、主题化特征显著

“3年前因疫情原因无法出游，允诺孩子有机会一定去，今年终于兑现了，可是要选一个让孩子‘游有所学’的产品还挺费心的。”市民陈先生和妻子最近准备带着6岁的儿子进行一次亲子游，但他想为孩子选择一个合适的旅游项目时，一下不知该怎么选。

陈先生说，今年亲子游、夏令营、研学游产品的内容有明显提升，分类更加细。

“光是桂林周边，就有很多种类。比如偏向户外、军旅题材的夏令营，时间最短的3天，最长的有半个月；还有‘红色’主题研学活动；亲近大自然的露营，观察动植物的探索类项目……”陈先生介绍说，此外，还有一些去外地的研学游、亲子游等，如比较火的华北、华东线，可以参观名牌大学、历史博物馆；一些参观中国历史文化的相关项目。

记者走访了市区一些旅行社，正如陈先生所说的一样，目前旅游产品丰富、分类细化等特点明显，其中研学游、夏令营最受欢迎。

记者咨询福达文旅、佳程旅行社、中青旅了解到，这些旅行社旗下的研学游、夏令营在7月初就有市民预约了，7月中旬为预约高峰，到8月初时已基本排满了。相关产品单价在4000元—6000元不等，比起同线路成人旅游团，价格上涨了30%左右。

根据上述3家旅行社的粗略统计情况来看，目前，除了发团数较多的亲子游和桂林周边夏令营，还有少数空余位置之外，研学游要想报团可能需要插团。

业内人士支招如何选择一款优质产品

根据同程旅行APP公布的大数据，今年7月研学游搜索热度上涨203%，亲子游搜索热度上涨162%，研学游的热度更是超过亲子游。驴妈妈旅游网数据也显示，今年暑期研学游产品预订人次已超过2019年同期。

旅游产品种类繁多，自然有不少像陈先生一样的市民犯了“选择困难症”，如何为孩子选择一款优质的旅游产品？一些业内人士给出了建议。

桂林佳程旅行社相关负责人介绍，今年的研学团规模较小、线路安排更灵活，公司也会根据参团者的年龄、爱好等，结合桂林本地特色进行设计。例如，以桂林周边团来说，针对桂林阳朔的优美自然环境和户外运动资源，就开发了“研学+露营”、“研学+生态”等产品；一些外地游产品，则以华东、华北等线路最为热门，北京、上海等地最火爆，一般都是走“研学+大学城”、“研学+博物馆”、“研学+艺术展”的线路。

福达文旅的工作人员介绍说，除了研学类产品外，公司还推出了很多主题类产品，如“军旅”主题、科普探险主题。

中青旅相关负责人介绍，目前越来越多的家长愿意为优质的研学游、亲子游等产品买单。但在目前研学市场上，还是存在质量不高、流于形式、价格不透明等问题，甚至存在一些不具备组织研学旅游资质的公司、个人搅乱市场，则更需要消费者擦亮眼睛。

那么普通消费者在选择时要注意哪些问题呢？桂林市消费者协会的相关负责人周女士给出了一些建议。

首先，消费者要合理评估自己的消费需求，避免盲目跟风。同时，要尊重孩子意愿，综合考虑孩子的



▲图为阳朔一家旅行社推出的户外亲子游项目。
(受访者供图)

兴趣爱好、性格特点、禀赋特质，而不是把报价档次、线路名气、出国次数等作为参考指标，以免助长孩子的虚荣心。

另外，研学、亲子类等活动对于安全要求更高，消费者选择时一定要将孩子的人身安全放在第一位，要注意查看主办方资质，对安全措施、服务评价、师生配比、专业救援人员配备等信息进行梳理对比，尽量选择经营时间较长、安全措施齐全、信誉好、服务水平高的机构。

同时，不要参加无相关许可资质的旅游项目，对个人、微信群、车友团等团体自发组织的活动更要慎重选择。

这些研学精品线路值得打卡

记者从桂林市研学旅行协会了解到，为方便消费者选择，该协会以及自治区文化和旅游厅协会也筛选和推荐了一些主题鲜明、课程精良、实操性高、良性循环的研学旅行精品线路。

据介绍，桂林市研学旅行协会推荐的精品线路，收录在了《桂林市研学旅行指南》、《桂林市研学旅行精品课程汇编》里，可以通过该协会官网查询。而自治区文化和旅游厅推荐的2023年度广西研学旅行精品线路，也对社会进行了公布，其中桂林有3条线路。

线路一：“人文风物线路”——包含灵川县东漓古村景区—桂林漆器传承基地—桂林旅游学院自治区级中小学生研学实践教育营地—桂林独秀峰王城景区—桂林桂花公社景区，旅行时长3天，以讲述桂林人文风情为主。

线路二：“地质科研线路”——包含七星景区（七星岩、桂海碑林）—芦笛景区—桂林冠岩景区—桂林理工大学地质博物馆—桂林丰鱼岩旅游度假区，旅行时长3天，可以充分了解桂林喀斯特地貌和相关地质知识。

线路三：“水利文化线路”——包括桂林两江四湖·象山景区—灵渠博物院—兴安灵渠景区，旅行时长2天，项目充分展现了桂林古今水利成就和人文历史知识。

记者陆鑫

